



Одним из наиболее выдающихся деятелей дворянского сословия были декабристы и А.Герцен. Родился А.И.Герцен в семье состоятельного дворянина в 1812 году. На формирование его мировоззрения огромное влияние оказало движение декабристов. Оно словно очистило и разбудило Герцена. Его идеалом на долгие годы стало тайное общество Рылеева и Пестеля. Только сюда он готов был вступить, ни единой минуты не сомневаясь. Декабристы для Александра Ивановича Герцена стали самыми настоящими учителями. В 1824 году А.И.Герцен познакомился с Н.П.Огаревым, 1813 года рождения, с которым впоследствии был связан с ним дружбой на протяжении всей жизни. По словам Герцена, они стали двумя томами одной поэмы. Друзья друг другу поклялись в том, что будут совместными усилиями бороться за счастье народа. Именно это и сделало их дружбу очень самоотверженной и сердечной. В университете, в котором учились и Огарев, и Герцен, вокруг них постоянно организовывался кружок прогрессивно настроенной молодёжи. В этом кружке передовая русская молодёжь могла познакомиться с научными работами западноевропейских социалистов, посвящёнными вопросам устройства общества. В дальнейшем кружок привлёк внимание полиции. Поэтому через год после окончания учёбы друзья-революционеры были арестованы. Герцена сослали сначала в Вятку, а затем во Владимир. Огарев должен был жить в Пензенском поместье отца.